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Κεθάλαιο 2ο:  ΜΙΓΑΓΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ 

 

Δρωηήζεις ηοσ ηύποσ «Σωζηό - Λάθος» 

 
1.  * Αλ z = α + βi, α, β  R θαη z = 0, ηόηε α = 0 θαη β = 0.  Σ Λ 

2.  * Αλ z = α + βi θαη αβ  0, ηόηε 
z

1
 = 

β

1
  

α

1
 i.  

 
Σ Λ 

3.  * Αλ z = θ + ιi θ, ι  R, ηόηε Re (z) = θ.  Σ Λ 

4.  * Αλ z = x + (y - 1) i θαη Ηm (z) = 0, ηόηε y = 1.  Σ Λ 

5.  * Αλ z1, z2  C κε Re (z1 + z2) = 0, ηόηε Re (z1) + Re (z2) = 0.  Σ Λ 

6. * Οη εηθόλεο ησλ θαληαζηηθώλ αξηζκώλ ζην κηγαδηθό επίπεδν 

βξίζθνληαη πάλσ ζηνλ άμνλα y΄y.   

 

Σ Λ 

7.  * Αλ  i
2
 = - 1  ηόηε  i

2003
 = i.  Σ Λ 

8.  * Οη εηθόλεο ησλ αληίζεησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ ζην κηγαδηθό 

επίπεδν είλαη ζεκεία ζπκκεηξηθά σο πξνο ηνλ άμνλα x΄x.   

 

Σ Λ 

9. * Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό z  0 νξίδεηαη z = 1.   Σ Λ 

10.*Αλ Μ1, Μ2 είλαη νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z1 θαη z2 

αληηζηνίρσο ζην κηγαδηθό επίπεδν θαη ν άμνλαο x΄x είλαη ε 

κεζνθάζεηνο ηνπ επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο Μ1Μ2, ηόηε είλαη z1 

= 2z .  

 

 

Σ Λ 

11.  * Αλ z1 = α + βi , z2  C, θαη z1 + z2 = 2α, ηόηε z2 = 1z . Σ Λ 

12. * Αλ Re (z) = 2 ηόηε νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z ζην κηγαδηθό 

επίπεδν βξίζθνληαη πάλσ ζηελ επζεία x = 2.  

 

Σ Λ 

13.  * Αλ Ηm (z + i) = 8 ηόηε νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z ζην 

κηγαδηθό επίπεδν βξίζθνληαη ζηελ επζεία y = 8.  

 

Σ Λ 

14.  * Ζ εμίζσζε x
2
 - 2x + ι = 0, ι  R, κπνξεί λα έρεη ξίδεο ηνπο 

κηγαδηθνύο 1 + i θαη 1 - i.  

 

Σ Λ 

15.  * Αλ ε εμίζσζε αx
2
 + βx + γ = 0, α  0, α, β, γ  R έρεη ξίδα 

ηνλ 2 + i ζα έρεη θαη ηνλ 
i  2

5


. 

 

 

Σ Λ 

16.  * Ζ εμίζσζε αx
2
 + βx + γ = 0, α, β, γ,  R

*
 έρεη πάληνηε ιύζε 

ζην C.    

 

Σ Λ 

17.  * Αλ Re (z1z2) = 0 ηόηε ηζρύεη πάληα Re (z1)  Re (z2) = 0.   Σ Λ 

18.  * Γηα θάζε κηγαδηθό αξηζκό z ηζρύεη z -  = z .  Σ Λ 

19.  * Γηα θάζε z1, z2  C ηζρύεη 21 z  z   = 1z  + 2z .  Σ Λ 

20.  * Ζ εμίζσζε 1z - z  = 2z - z , z  C, παξηζηάλεη ζην κηγαδηθό 

επίπεδν ηε κεζνθάζεην ηνπ επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο πνπ έρεη 

άθξα ηα ζεκεία Α (z1) θαη B (z2).  

 

 

Σ Λ 

21.  * Ζ εμίζσζε 1z - z  = 2z - z  κε άγλσζην ην z  C θαη  

z1, z2  C έρεη κόλν κηα ιύζε.  

 

Σ Λ 
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22.  * Ζ εμίζσζε 0z - z  = ξ, ξ > 0 παξηζηάλεη ζην κηγαδηθό 

επίπεδν θύθιν κε θέληξν Κ (z0) θαη αθηίλα ξ.  

 

Σ Λ 

23.  * Γηα ην κηγαδηθό αξηζκό z = 2 (ζπλ (3π) + iεκ (3π)) ηζρύεη 

Αrg (z) = 3π.   

 

Σ Λ 

24.  * Αλ z = 3 (ζπλ 
4

π
 + iεκ 

4

π
) ηόηε έλα όξηζκα ηνπ z είλαη ην 

4

29π
.  

 

 
 

Σ Λ 

25.  * Αλ έλαο κηγαδηθόο αξηζκόο πνιιαπιαζηαζηεί επί i ηόηε ε 

δηαλπζκαηηθή ηνπ αθηίλα ζηξέθεηαη θαηά γσλία 
2

π
. 

 
 

Σ Λ 

26.  * Ζ πνιηθή κνξθή ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z = α + βi είλαη  

z = ξ (ζπλζ + iεκζ), όπνπ ξ = z  θαη ζ έλα όξηζκά ηνπ.  

 

Σ Λ 

27.  * Γηα ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο  

z1 = ξ1 (ζπλζ1 + iεκζ1), ξ1 > 0  θαη  z2 = ξ2 (ζπλζ2 + iεκζ2), ξ2 > 

0     ηζρύεη     z1z2 = ξ1ξ2  (ζπλ (ζ1ζ2) + εκ (ζ1ζ2)).  

 

 

Σ Λ 

28.  * Αλ ηα νξίζκαηα δύν κηγαδηθώλ δηαθέξνπλ θαηά θπ, θ  Ε, 

ηόηε νη εηθόλεο ηνπο ζην κηγαδηθό επίπεδν θαη ε αξρή ησλ 

αμόλσλ βξίζθνληαη ζηελ ίδηα επζεία.  

 

 

Σ Λ 

29.  * Τν ζεώξεκα De Moivre ηζρύεη θαη γηα εθζέηε αξλεηηθό 

αθέξαην αξηζκό.   

 

Σ Λ 

30.  * Ηζρύεη   (ζπλ 12 + iεκ12)
5
 = 

2

1
 + 

2

3
 i. 

 
Σ Λ 

31. * Ζ εμίζσζε z
5
 = 32 έρεη πέληε ξίδεο, ησλ νπνίσλ νη εηθόλεο 

ζην κηγαδηθό επίπεδν βξίζθνληαη ζε θύθιν κε θέληξν ην Ο 

(αξρή ησλ αμόλσλ) θαη αθηίλα 2.  

 

 

Σ Λ 

32.  * Ζ εμίζσζε z
3
 + i = 0 έρεη κνλαδηθή ξίδα ηνλ z0 = i.  Σ Λ 

33. * Οη εμηζώζεηο x
λ
 = 1 θαη x

κ
 = 1, λ, κ  Ν

*
 έρνπλ ηνπιάρηζηνλ 

κηα θνηλή ξίδα.  

 

Σ Λ 

34.  * Οη εηθόλεο ησλ ξηδώλ ηεο εμίζσζεο z
λ
 = α, α  0 θαη λ  Ν

*
, 

ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη θνξπθέο θαλνληθνύ λ-γώλνπ.  

 

Σ Λ 

35. * Αλ ε εμίζσζε αx
3
 + βx

2
 + γx + δ = 0, α  0, έρεη 

πξαγκαηηθνύο ζπληειεζηέο, ηόηε απηή έρεη νπσζδήπνηε κηα 

πξαγκαηηθή ξίδα.   

 

 

Σ Λ 

36. * Υπάξρεη εμίζσζε κε πξαγκαηηθνύο ζπληειεζηέο 3νπ βαζκνύ 

πνπ έρεη ξίδεο ηνπο αξηζκνύο 2, 1 + i, 2 + i.  

 

Σ Λ 

37.  * Γύν νξίζκαηα ελόο κηγαδηθνύ αξηζκνύ δηαθέξνπλ θαηά 

γσλία 2θπ κε θ  Ε.  

 

Σ Λ 

38.  * Σην κηγαδηθό επίπεδν ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ  

2 + 3i είλαη εζσηεξηθό ζεκείν ηνπ θύθινπ z  = 4.  

 

Σ Λ 
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39.  * Όια ηα ζεκεία ηεο επζείαο y = x ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη 

εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z = α + αi κε α  R. 

 

Σ Λ 

 

40. * Σην κηγαδηθό επίπεδν ηνπ 

δηπιαλνύ ζρήκαηνο ε εμίζσζε 

ηνπ θύθινπ είλαη 2-z  = 4. 

y

2

20–2

–2

4 6 x

 

 

 

 
 

Σ Λ 

 

 

 

 

41.  * Οη κηγαδηθνί αξηζκνί z πνπ 

ηθαλνπνηνύλ ηε ζρέζε 

π-(z) Arg  < 
4

π
 έρνπλ εηθό-

λεο ζην κηγαδηθό επίπεδν 

πνπ απεηθνλίδνληαη ζην 

γξακκνζθηαζκέλν ηκήκα ηνπ 

δηπιαλνύ ζρήκαηνο. 

 

3π
4

3π
4

0

y

x

 

 

 

 

 

 

 

Σ Λ 

 

 

Απαληήζεηο 

1Σ ,2Λ,3Σ,4Σ,5Σ,6Σ,7Λ,8Λ,9Σ,10Σ,11Σ,12Σ,13Λ,14Σ,15Σ,16Σ17Λ,18Σ,19Λ 

20Σ,21Λ,22Σ,25Σ,31Σ,32Λ,33Σ,35Σ,36Λ,38Σ39Σ,40Σ 
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Δρωηήζεις πολλαπλής επιλογής 

 

1.  * Ζ ηζόηεηα x + (y - 1) i = 3 + 4i ηζρύεη αλ θαη κόλν αλ 

Α. x = 3  ή  y = 5  Β. x = 3  θαη  y = 4       

Γ. x = 3  ή  y = 4  Γ. x = 3  θαη  y = 5  Δ. x + y = 7 

 

2.  * Αλ i
2
 = - 1 θαη  κ32 )(i  = 1, ηόηε ε κηθξόηεξε ηηκή ηνπ ζεηηθνύ αθεξαίνπ θ είλαη  

Α. 1  Β. 3  Γ. 6  Γ. 2  Δ. 5 

 

3.  * Ζ εηθόλα θάζε θαληαζηηθνύ αξηζκνύ ζην κηγαδηθό επίπεδν βξίζθεηαη πάλσ ζηελ επζεία κε εμίζσζε 

Α. y = x   Β. y = - x  Γ. y = 0   

Γ. x = 0   Δ. ζε θακία από ηηο πξνεγνύκελεο.  

 

4.  * Οη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ 2 + 3i θαη 3 + 2i ζην κηγαδηθό επίπεδν έρνπλ άμνλα ζπκκεηξίαο ηελ επζεία 

Α. x = 2  Β. y = 3  Γ. y = x  Γ. y = - x Δ. x = 0 

 

5.  * Αλ ε δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z ζην κηγαδηθό επίπεδν έρεη θνξέα ηε δηρνηόκν ηεο 

2εο θαη 4εο γσλίαο ησλ αμόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ επηπέδνπ, ηόηε ν z κπνξεί λα είλαη ν  

Α. 2 + i Β. - 2 + 2i Γ. 2 + 2i Γ. - 2 - 2i Δ. - 2 - i 

 

 

6.  * Αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη ζεκείν ηεο επζείαο 2x + 3y - 1 = 0, ηόηε ν z 

δεν κπνξεί λα είλαη ν  

Α. 
2

1
 Β. 1 - 

3

1
 i Γ. 5 - 3i  Γ. 

3

1
 i  Δ. 1 + 2i 

 

7.  * Αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ w = (x + 1) + (y - 1) i, x, y  R, ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη ε αξρή ησλ 

αμόλσλ, ηόηε ν z = x + yi ηζνύηαη κε  

Α. 1 - i Β. 1 + i  Γ. - 1 - i Γ. - 1 + i E. 2 + 2i 

 

8.  * Αλ λ  Ν, από ηηο παξαθάησ ηζόηεηεο δεν είλαη ζσζηή ε  

Α. i
4λ

 = 1 Β. i
4λ+1

 = - i Γ. i
4λ+2

 = - 1 Γ. i
λ+4

 = i
λ
 Δ. i

4λ+3
 = - i 

 

9. * Αλ z = α + βi κε αβ  0 θαη z  ν ζπδπγήο ηνπ πνηα από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο δεν είλαη ζσζηή;  

Α. z + z    πξαγκαηηθόο αξηζκόο  Β. z - z    θαληαζηηθόο αξηζκόο 

Γ. z  z      θαληαζηηθόο αξηζκόο  Γ. z  z -    πξαγκαηηθόο αξηζκόο 

Δ. z  z     πξαγκαηηθόο αξηζκόο 

 

10.  * Σην κηγαδηθό επίπεδν, νη εηθόλεο δύν ζπδπγώλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ είλαη ζεκεία ζπκκεηξηθά 

Α. σο πξνο ηνλ άμνλα y΄y   Β. σο πξνο ηνλ άμνλα x΄x 

Γ. σο πξνο ηελ επζεία y = x   Γ. σο πξνο ηελ επζεία y = - x 

Δ. σο πξνο ηελ αξρή ησλ αμόλσλ 
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11.  * Ζ εμίζσζε z
2
 - 6z + ι = 0,  ι  R,  κπνξεί λα έρεη ξίδα ηνλ αξηζκό 

Α. i  Β. 1 - i  Γ. 1 + i  Γ. 2 - i  Δ. 3 + i 

 

12.  * Ζ εμίζσζε x
2
 + αx + 5 = 0, α  R κπνξεί λα έρεη ξίδα ηνλ   

Α. - 3 + i   Β. 2 - i  Γ. 1 - i  Γ. 3 - i  Δ. - 3 - i 

 

 

13.  * Αλ ε εμίζσζε z
2
 - θz + ι = 0, θ, ι  Ε έρεη ξίδα ηνλ 2 + i ηόηε ηζρύεη 

Α. θ = 6  θαη  ι = 5  Β. θ = 4  θαη  ι = 1 Γ. θ = 3  θαη  ι = 4 

Γ. θ = 4  θαη  ι = 5  Δ. θ = 5  θαη  ι = 4 

 

14.  * Αλ z = x + yi πνηα από ηηο παξαθάησ ηζόηεηεο δεν είλαη πάληα ζσζηή;  

Α. z  = z     Β. z  = z -   Γ. z
2
 = z

2
 

Γ. z  = )(-y  x 22    Δ. 2z  = z
2
 

 

15.  * Αλ 1z  = 3 θαη z2 = 4 + 3i ηόηε ε κεγαιύηεξε ηηκή ηνπ 21 z  z   είλαη 

Α. 5  Β. 8  Γ. 9  Γ. 12  Δ. 14 

 

16.  * Αλ 1z  = 2 θαη 2z -  = 5 ηόηε ε ειάρηζηε ηηκή ηνπ 21 z  z   είλαη  

Α. 2  B. 3  Γ. 5  Γ. 7  E. 10 

 

17.  * Αλ z = 3 + yi θαη z  = 5, ηόηε κηα ηηκή ηνπ y είλαη ε  

Α. 5  B. 5   
Γ. - 4  Γ. 3   E. 3 

 

 

18.  * Αλ νη εηθόλεο δύν κε κεδεληθώλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z1 θαη z2 ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη ζην ίδην 

ηεηαξηεκόξην, πνηα από ηηο παξαθάησ ζρέζεηο κπνξεί λα ηζρύεη; 

Α. z1 = - z2   B. z1 = 2z
   

Γ. z1 = - 2z  

Γ. Ηm (z1) + Im (z2) = 0 E. θαλέλα από ηα παξαπάλσ 
 

 

19.  * Αλ ην ζεκείν Ρ (x, y) είλαη εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z = x + yi ζην κηγαδηθό επίπεδν γηα ηνλ νπνίν ηζρύεη 

3 - z  = 5, ην Ρ βξίζθεηαη πάλσ ζε 

Α. επζεία   B. έιιεηςε   Γ. θύθιν 

Γ. παξαβνιή   E. ππεξβνιή 
 

 

20.  * Ζ εμίζσζε 2i)  (1 - z   = 4 παξηζηάλεη ζην κηγαδηθό επίπεδν θύθιν κε  

Α. θέληξν (- 1, 2) θαη αθηίλα 4  B. θέληξν (1, - 2) θαη αθηίλα 2
 

Γ. θέληξν (1, - 2) θαη αθηίλα 4  Γ. θέληξν (1, 2) θαη αθηίλα 2 

E. θέληξν (1, 2) θαη αθηίλα 4 
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21.  * Θεσξνύκε ζην κηγαδηθό επίπεδν ηνλ θύθιν κε θέληξν ην Ο (αξρή ησλ αμόλσλ) θαη αθηίλα 10. Από ηνπο 

παξαθάησ αξηζκνύο έρεη εηθόλα πάλσ ζηνλ θύθιν ν κηγαδηθόο αξηζκόο 

Α. z = 2  + 3i  B. z = 3  + i 7   Γ. z = 2 - i 8  

Γ. z = 8 + 6i   E. z = 2  + i 8  
 

 

22.  * Ο γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z ζην κηγαδηθό επίπεδν γηα ηνλ νπνίν ηζρύεη 

2 - z  = i - z  είλαη  

Α. ν άμνλαο y΄y  B. ε επζεία y = x
 

Γ. ν άμνλαο x΄x  

Γ. ε κεζνθάζεηνο ηνπ επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο κε άθξα ηα ζεκεία (2, 0) θαη (0, 1) 

E. ε κεζνθάζεηνο ηνπ επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο κε άθξα ηα ζεκεία (0, 2) θαη (1, 0) 

 

23.  * Σην κηγαδηθό επίπεδν ν θύθινο κε θέληξν ην ζεκείν Κ (2, 1) θαη αθηίλα 3 είλαη ν γεσκεηξηθόο ηόπνο 

ησλ εηθόλσλ ηνπ κηγαδηθνύ z γηα ηνλ νπνίν ηζρύεη 

Α. i) - (2 - z  = 3  B. 2i)  (1 - z   = 3
   

Γ. i)  (2 - z   = 9  Γ. i)  (2 - z   = 3 E. i)  (2  z   = 3 

 

 

24.  * Οη κηγαδηθνί αξηζκνί z πνπ νη εηθόλεο 

ηνπο ζην κηγαδηθό επίπεδν βξίζθνληαη 

ζην γξακκνζθηαζκέλν ηκήκα ηνπ ζρή-

καηνο είλαη απηνί γηα ηνπο νπνίνπο 

ηζρύεη 

Α. 1  z   < 1  θαη  i  z   < 1 

B. 1  z   < 1  θαη  i  z   < 1 

Γ. 1  z   > 1  θαη  i  z   > 1 

y

x1

1

0

 

Γ. 1  z   < 1  θαη  i  z   < 1  Δ. 1  z   < 1  θαη  i  z   < 1 

 

25.  * Οη κηγαδηθνί αξηζκνί z πνπ νη εηθόλεο 

ηνπο ζην κηγαδηθό επίπεδν βξίζθνληαη 

ζην γξακκνζθηαζκέλν ηκήκα ηνπ ζρήκα-

ηνο είλαη απηνί γηα ηνπο νπνίνπο ηζρύεη 

Α. 2  z   < 2  θαη  3  z   < 1  

B. 2  z   < 2  θαη  3  z   > 1 

Γ. 2  z   < 2  θαη  3  z   > 1 

y

x1 2 3 4

2

1

0

 

Γ. 2  z   < 2  θαη  3  z   > 1  Δ. 2  z   > 2  θαη  3  z   < 1 

 

26.  * Αλ ε εμίζσζε 2  z   =  κi z   επαιεζεύεηαη από ηνπο κηγαδηθνύο αξηζκνύο πνπ ε εηθόλα ηνπο ζην 

κηγαδηθό επίπεδν βξίζθεηαη ζηελ επζεία y = x, ν πξαγκαηηθόο αξηζκόο θ ηζνύηαη κε 

Α. 1  B. - 1  Γ. 2  Γ. - 2   E. 4 
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27.  * Αλ νη εηθόλεο ησλ κηγαδηθώλ z1, z2, z3 ζην κηγαδηθό επίπεδν δελ βξίζθνληαη ζηελ ίδηα επζεία, ηόηε ην 

πιήζνο ησλ ιύζεσλ ηνπ ζπζηήκαηνο  

1z  z   = 2z  z   = 3z  z   κε άγλσζην ηνλ z είλαη   

Α. 2  B. 3  Γ. 1  Γ. 4  Δ. 0 

 

28.  * Γηα ην πξσηεύνλ όξηζκα ηνπ κηγαδηθνύ z από ηηο παξαθάησ πξνηάζεηο δεν είλαη ζσζηή ε  

Α. Τν Arg (z) βξίζθεηαη ζην δηάζηεκα [0, 2π)   

B. Τν Arg (z) είλαη ε γσλία πνπ ζρεκαηίδεη ε δηαλπζκαηηθή αθηίλα ηνπ z ζην κηγαδηθό επίπεδν κε ηνλ 

άμνλα x΄x θαη παίξλεη ηηκέο ζην [0, 2π) 

Γ. Αλ Arg (z) = 
4

π
 ν z έρεη πξαγκαηηθό κέξνο ίζν κε ην θαληαζηηθό 

Γ. Αλ Arg (z) = 
2

π
 ν z είλαη πξαγκαηηθόο αξηζκόο 

E. Αλ Arg (z) = 
4

3π
 ηόηε Re (z) = - Im (z) 

 

29.  * Αλ z = α +βi, αβ  0 θαη Αrg (z) = ζ, ζ  (0, 
2

π
) ηόηε πάληνηε ηζρύεη 

Α. 
β

α
 = εθζ   B. αβ = ζθζ  Γ. 

α

β
 = εθζ  

Γ. αβ = εθζ   E. α + β = ζθζ 

 

30.  * Αλ Αrg (z) = 
4

π
, ε εηθόλα ηνπ z ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη ζεκείν ηεο επζείαο κε εμίζσζε 

Α. y = x B. y = - x Γ. y = 2x Γ. y = - 2x  E. y = 
2

2
 x 

 

31.  * Αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ z ζην κηγαδηθό επίπεδν βξίζθεηαη ζηελ επζεία  

y = - x, ηόηε από ηηο παξαθάησ γσλίεο Arg (z) κπνξεί λα είλαη ε  

Α. 
4

π
 B.  

4

9π
  Γ. 

4

3π
  Γ. π  E. 

4

5π
 

 

32.  * Αλ z1 = z2 όπνπ z1 = ξ (ζπλζ + iεκζ), z2 = ξ (ζπλ 
3

π
 + iεκ 

3

π
), ξ > 0, ηόηε ε γσλία ζ δεν κπνξεί λα είλαη  

Α. 420  B. 780  Γ. 1140  Γ. 1320 E. 1500 

 

 

33. * Τν γηλόκελν ησλ κηγαδηθώλ αξηζκώλ z1 = 2 (ζπλ30 + iεκ30) θαη  

z2 = 7 (ζπλ10 + iεκ10) είλαη   

Α. 14 (ζπλ300 + iεκ300)   B. 9 (ζπλ40 + iεκ40) 

Γ. 14 (ζπλ40 + iεκ40)   Γ. 9 (ζπλ300 + iεκ300) 

E. 2
7
 (ζπλ3 + iεκ3) 
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34.  * Ο κηγαδηθόο αξηζκόο (ζπλ12 + iεκ12)
5
 ηζνύηαη κε  

Α. - 
2

1
 + 

2

3
 i  B. - 

2

1
 - 

2

3
 i  Γ. 

2

3
 + 

2

3
 i  

Γ. 
2

1
 - 

2

3
 i   E. κε θαλέλα από ηνπο πξνεγνύκελνπο 

35.  * Αλ z = 
)iημ3 συν3(  5

)iημ15 συν15( 20




 ηόηε ν z ηζνύηαη  

Α. 4    B. 15 (ζπλ5 + iεκ5)    

Γ. 4 (ζπλ12 + iεκ12) Γ. 4 (ζπλ5 + iεκ5)   

E. 15 (ζπλ12 + iεκ12) 

36.  * Αλ z = ξ (ζπλ20 + iεκ20), ξ > 0, ηόηε ην Arg ( z ) ηζνύηαη κε  

Α. (
20

1
) B. 70  Γ. (

70

1
) Γ. 160  E. 340 

37.  * Αλ Α, Β είλαη νη εηθόλεο ζην κηγαδηθό επίπεδν ησλ κηγαδηθώλ z θαη iz αληηζηνίρσο ηόηε ε γσλία ΑΟΒ 

(Ο ε αξρή ησλ αμόλσλ) ηζνύηαη κε  

Α. 
2

3π
 B. 

3

2π
  Γ. π  Γ. 

6

5π
  E. 

2

π
 

38.  * Αλ z = ζπλζ + iεκζ ηόηε ν 
z

1
 ηζνύηαη κε  

Α. 
συνθ

1
 + i 

ημθ

1
  B.  ζπλ 

θ

1
 + iεκ 

θ

1
 Γ. - ζπλζ - iεκζ 

Γ. ζπλ (- ζ) + iεκ (- ζ) E. - ζπλζ + iεκζ 

39.  * Αλ z = ζπλ 
4

π
 + iεκ 

4

π
, ν z

2000
 ηζνύηαη κε  

Α. 
2

2
 + i 

2

2
 B. 1  Γ. - 1   Γ. 0  E. - i 

40. * Αλ Ρ (x) πνιπώλπκν ηνπιάρηζηνλ 2νπ βαζκνύ κε πξαγκαηηθνύο ζπληειεζηέο θαη ε εμίζσζε P (x) = 0 

έρεη ξίδα ηνλ αξηζκό 2 - i, ζα έρεη νπσζδήπνηε θαη ηνλ  

Α. 2 + i
20    

B. 
20i  2

1


 Γ. 2 + i

33 
Γ. 

i - 2

1
  E. 2 - i

4
 

41.  * Αλ ε εμίζσζε x
3
 + θx + ι = 0, θ, ι  R, έρεη σο ιύζε ηελ x = 2 + 5i, ηόηε απνθιείεηαη λα έρεη ιύζε ηελ  

Α. x = 5 B. x = 2 - 5i Γ. x = 0  Γ. x = 1 + i E. x = - 3 

42.  * Οη αξηζκνί 2 + i, 3 - 5i, - 1 + 3i, 2 + 7i είλαη ξίδεο ηνπ πνιπσλύκνπ  

f (x) = αλx
λ
 + αλ-1 x

λ-1
 + αλ-2 x

λ-2
 + … + α1 x + α0, αλ  0, λ  Ν

*
, κε πξαγκαηηθνύο ζπληειεζηέο. Γηα ην λ 

ηζρύεη 

Α. λ = 4   B. λ = 6   Γ. 4 < λ < 8  

Γ. λ  8    E. 6  λ < 8 

 

Aπαληήζεηο 

1Γ, 2Γ, 3Γ, 4Γ, 5Β, 6Δ, 7Γ, 8Β, 9Γ, 10Β, 11Δ, 12Β, 13Γ, 14Γ, 15Β, 16Β, 17Γ, 18Δ, 19Γ, 

20Δ, 21Γ, 22Γ, 23Γ, 24Γ ,25Β, 26Γ, 27Γ,  
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Δρωηήζεις ζσμπλήρωζης 

 

1.  * Ο z είλαη κηγαδηθόο αξηζκόο. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα:  

z Re (z) Im (z) - z z  
z

1
 z  

- 2 + 3i       

- 2i       

- 5       

i3

1
 

      

 

2. * Οη αξηζκνί z1, z2 είλαη κηγαδηθνί. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα:  

κηγαδηθόο 

αξηζκόο z 
z1 = 3 + i z2 = - 2 + 2 i z1z2 = … 

1

2

z

z
 = … 

3

1

2

z

z











= … 

z  
     

Agr (z)      

ηξηγσλν-

κεηξηθή 

κνξθή z 

     

      

Δρωηήζεις ανηιζηοίτιζης 

 

1.  * Αλ z = α + βi, λα ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε θάζε παξάζηαζε ηεο ζηήιεο Α λα 

αληηζηνηρεί ζηελ ίζε ηεο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β.   

Σηήλη Α Σηήλη Β 

 

 

Α. z  

 

 

Β. z + z  

 

 

Γ. z - z  

 

 

Γ. z z  

 

1. 2α 

2. α
2
 + β

2
 

3. α + βi 

4. α - βi 

5. 2βi 

6. 2α + i 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηστεροί ποσ είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    10                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

 

Α Β Γ Γ 

3 1 5 2 

 

 

2.  * Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε ζε θάζε ζρέζε ηεο ζηήιεο Α λα αληηζηνηρεί ν 

γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ z πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β.  

 

Σηήλη Α Σηήλη Β 

ζτέζη ποσ ικανοποιεί  

ο μιγαδικός αριθμός z 

γεωμεηρική περιγραθή 

ηων εικόνων ηοσ z  

ζηο μιγαδικό επίπεδο 

 

 

Α. ην πξαγκαηηθό κέξνο ηνπ z 

είλαη 2 

 

Β. ην πξαγκαηηθό κέξνο ηνπ z 

είλαη ίζν κε ην θαληαζηηθό 

κέξνο ηνπ 

 

Γ. ην πξαγκαηηθό κέξνο ηνπ z 

είλαη αληίζεην ηνπ 

θαληαζηηθνύ κέξνπο ηνπ 

 

1. ν άμνλαο x΄x 

2. ε επζεία y = x 

3. ε επζεία y = - x 

4. ε επζεία x = 2 

5. ε επζεία y = - 2 

 

 

Α Β Γ 

4 2 3 
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3.  * Αλ ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ αξηζκνύ z ζην κηγαδηθό επίπεδν είλαη ην ζεκείν Μ (
2

1
, 1), λα 

ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε θάζε κηγαδηθόο αξηζκόο ηεο ζηήιεο Α λα αληηζηνηρεί ζηελ 

εηθόλα ηνπ πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β.  

 

Σηήλη Α Σηήλη Β 

μιγαδικός αριθμός ζημείο ζηο μιγαδικό επίπεδο 

 

 

Α. 
z

1
 

 

 

 

Β.  - z  

 

 

 

Γ. iz  

 

 

1. (- 
2

1
, 1) 

2. (
5

2
, - 

5

4
) 

3. (
2

1
, 

5

4
) 

4. (- 1, 
2

1
) 

5. (
5

2
, 

5

4
) 

 

 

 

Α Β Γ 

5 1 4 

 

4. * Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε θάζε δύλακε ηνπ i πνπ ππάξρεη ζηε ζηήιε Α λα 

αληηζηνηρεί ζηελ ηηκή ηεο πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β.   

Σηήλη Α Σηήλη Β 

δύναμη ηοσ i  

 

 

Α. i
13

 

 

 

Β. i
14

 

 

 

Γ. i
15

 

 

 

Γ. i
0
 

 

1. - i 

2. i 

3. - 1 

4. 0 

5. 1 

6. 2i 
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Α Β Γ Γ 

2 3 1 5 

 

5.  * Αλ z = - 
2

1
 + 

2

3
 i, λα ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε θάζε ζηνηρείν ηεο ζηήιεο Α λα 

αληηζηνηρεί ζην ίζν ηνπ πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β.   

 

Σηήλη Α Σηήλη Β 

 

 

Α. 
z

1
 

 

 

Β. 1 - 20z  

 

 

Γ. 
2

31

z - 2

)z(
 

 

 

1. 0 

2. 1 

3. 2 

4. 
2

1
 

5. 4 

 

 

Α Β Γ 

2 1 4 
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6.  * Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ εηθόλσλ ηνπ z ζην κηγαδηθό 

επίπεδν ηεο ζηήιεο Α λα αληηζηνηρεί ζηε ζρέζε πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β. 

 

Σηήλη Α Σηήλη Β 

γεωμεηρική περιγραθή  

ηων εικόνων ηοσ z  

ζηο μιγαδικό επίπεδο 

ζτέζη ποσ ικανοποιεί  

ο μιγαδικός αριθμός z 

 

 

 

Α. θύθινο θέληξνπ Κ (2, 1) θαη 

αθηίλαο 3 

 

Β. κεζνθάζεηνο ηνπ ηκήκαηνο 

κε άθξα ηα ζεκεία (2, 0),  

(0, - 1) 

 

Γ. θύθινο θέληξνπ Ο (0, 0) θαη 

αθηίλαο 3 

 

1. i  2  z   = 3 

2. z  = 3 

3. i  2  z   = 3 

4. 2  z   = i  z    

5. 2  z   = i  z   

 

 

 

Α Β Γ 

3 5 2 

 

7.  * Αλ z = x + yi, x, y  0 θαη c ζηαζεξόο πξαγκαηηθόο αξηζκόο, δηάθνξνο ηνπ κεδελόο, λα ζπκπιεξώζεηε 

ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε ζε θάζε παξάζηαζε ηεο ζηήιεο Α λα αληηζηνηρεί ν γεσκεηξηθόο ηόπνο ησλ 

εηθόλσλ ηνπ z πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β. 

 

Σηήλη Α Σηήλη Β 

ζτέζη ποσ ικανοποιεί  

ο μιγαδικός αριθμός z 

γεωμεηρικός ηόπος ηοσ z  

ζηο μιγαδικό επίπεδο 

 

 

 

Α. Re (z) = c 

 

 

Β. Im (z) = c 

 

 

Γ. Re (z)  Im (z) = c 

 

1. y = x + c 

2. y = 
x

c
 

3. y = c 

4. cx + y = 0 

5. x = c 

 



 

                                                                                      

                                                                                               Είμαζηε ηστεροί ποσ είμαζηε δάζκαλοι  

 

www.efklidis.edu.gr                                                    14                     Τρίκαλα ηηλ.-fax(24310-36733) 

 

 

Α Β Γ 

5 3 2 

 

 

 

8.  * Σηα ζρήκαηα ηεο ζηήιεο Α θαίλνληαη ηόμα θύθισλ ζηα νπνία βξίζθεηαη ε εηθόλα ηνπ κηγαδηθνύ 

αξηζκνύ z ζην κηγαδηθό επίπεδν. Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε ζε θάζε ζρήκα ηεο 

ζηήιεο Α λα αληηζηνηρεί ε ζσζηή ζρέζε ηεο ζηήιεο Β.  

Σηήλη Α Σηήλη Β 

 

 

 

 

Α.  

 

 

 

 

 

 

 

Β.  

 

 

 

 

 

 

Γ.  

 

 

 

 

y

x420–2

2

–2

M(z)

 

 

y

x420–2

2

–2

M(z)

 

 

 

y

x420–2

2

–2
M(z)

 

 

 

 

1. z  = 2,  Im (z)  0  θαη   

Re (z)  0 

2. 2 - z  = 2  θαη  Im (z)  0 

3. z  = 2  θαη  Re (z)  0 

4. 2  z   = 2  θαη  Re (z) < 0 

 

 
Α Β Γ 

23 3 1 
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9.  * Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ παξαθάησ πίλαθα ώζηε θάζε κηγαδηθόο αξηζκόο ηεο ζηήιεο Α λα αληηζηνηρεί 

ζηελ εηθόλα ηνπ ζην κηγαδηθό επίπεδν πνπ βξίζθεηαη ζηε ζηήιε Β.  

 

Σηήλη Α Σηήλη Β 

 

 

1. z1 = 2 (ζπλ 
6

π
 + iεκ 

6

π
) 

 

2. z2 = ζπλ 
6

5π
 + iεκ 

6

5π
 

 

3. z3 = ζπλ 
6

19π
 + iεκ 

6

19π
 

 

4. z4 = 2 (ζπλ 
6

π
 - iεκ 

6

π
) 

 

 

 

 

y

x

A

E

M

Σ

Δ

Θ

Ρ Λ

Β

Ζ

Í

Τ

Η

Γ

Κ N

1 2

π
6
π
6

 

 

 

 

 

 

1 2 3 4 

    

 


